
 
 
Referat af generalforsamling samt efterfølgende Medlemsmøde  
torsdag den 22. februar 2024, kl. 18:30 - 20:00 i Odden Forsamlingshus. 
 
 
Foreninger repræsenteret på GF: Menighedsrådet, Aktivitetshuset, Overby Bys 
Borgerforening, Oddenportalen, Høj Karse, Vinterbadeforeningen Gråsælen, 
Søllerødlejren, OGIF, SuperBrugsen Odden, Jul på Odden, Forsamlingshuset 
 
Formand Jørgen Revsbech bød velkommen. 
 

1) Niels Linsaa blev foreslået og valgt til dirigent. Han takkede for valget og 
konstaterede at generalforsamlingen var lovligt indkaldt. 

2) Beretning:  Foreningen startet for snart 10 år siden omkring Projekt Byforskønnelse.  
Vi har forestået affaldsindsamling i foråret, velkomstmøde for nye borgere i 
efteråret, samt nytårskur med besøg af borgmesteren. Borgermødet i efteråret var 
velbesøgt – det handlede om det nye byggeprojekt i Havnebyen. Kalenderen på 
Oddenportalen kan anbefales, bruges flittigt, men vi opfordrer til at endnu flere 
bruger den til deres arrangementer mm. 

3) Regnskab. Et mindre underskud i 2023, kr.3.081  vi har stadig 3.135 kr. i banken. 
Regnskabet godkendt. 

4) Kontingent uændret kr. 0. 
5) Hanne Caldron og Jørgen Revsbech genvalgtes.   
6) Ingen indkomne forslag. 
7)  Intet under dette punkt. 

 
………………………………………………………………………………………………………… 
 
Kl. 19. Medlemsmøde – 26 fremmødte ovennævnte foreninger samt Skytteforeningen, 
Fiskeriforeningen, Havnerådet, Badmintonklubben var repræsenteret. 
 

1) Skønhed og Skrald v/Aase Christensen. Åse kommer fra Nr. Asmindrup har startet 
Skønhed og Skrald. Frivillig forening, overvejende pensionister, samler skrald, og 
udplanter overskudsblomster fra Netto, samarbejder med Dagplejerne, Børnehaven 
Skolen mm.  42.000 kr. fra Nordea fonden til veste, opsamlingsstænger og 
handsker.  Blomsterne bliver sendt videre til Plejehjem, Skole, Solvognen Højby, 
Børnehaverne og plantekasser i byen, og de vander også disse. Det kan være 
udplantningsblomster eller potteplanter. De har malet skraldestativer og tømmer 
dem i samarbejde med kommunen. Gadekæret renses. Kampagne mod skodder. 
Der er 12 frivillige pt. Mødes hver tirsdag formiddag. Men startede egentlig med at 
ville mødes og rydde op efter nytår, før påske mm. Dejligt med frisk luft og motion 
samtidig med at man gør noget godt for sin by. De frivillige bliver hilst på og smilet 
til og får dejlige oplevelser. Der er også et socialt sigte.  

2) Planer på Havnen v/ Mikkel Henriksen og Ole Sohn.  Ole Sohn fortæller:  En lille 
arbejdsgruppe arbejder med at få en Thomas Damsgård trold i genbrugstræ til 
Odden/Stejlepladsen. Stejlepladsen er kommunal grund eller en del af havnens 
areal. Det betyder noget for tilladelserne hos Kystdirektoratet. Kommunen arbejder 
på ansøgninger sammen med Geoparken. Der skal søges 6-800.000 kr. til trolden 
hos fonde. Kunstneren har sagt ja.  ”Trolde ture i Danmark” kan ses på Facebook.   
Mikkel Henriksen: Havnerådsformand for de 3 havne i Odsherred.     Der er et 
økonomisk og investeringsmæssigt eftersleb på havnene. Driften skal optimeres, så 
der kan lånes til at få standarden op igen.  Odden havn er nedslidt og trænger til 
vedligehold mm.  Bådelauget har haft arbejdsdag på Havnen, maling mm.  Der er 
samlet ønsker ind fra havnene. Det er et stort ønske at der skaffes yderligere 
indtægter, så den 1 mill de er skaffet til nu skal bruges til at etablere nye 



bådpladser, så der kan komme flere penge i kassen.  De nye pladser bliver faste 
pladser. I forhold til den strategiske/fysiske plan, der foreligger omkring havnene 
som fyrtårnene er der høj prioritet hos kommunen. Det er en del af dette, at der nu 
er aktivitet i Auktionshallen.  Dieselkajen og de 2 bådebroer skal renoveres først. 
Det giver 10-15 nye bådpladser.  Shelter renovering/evt. flytning og legeplads og 
andre drømme afventer at driften er bedre og der kan indgives ønsker. Man er i 
gang med også at definere havnens areal. Der kommer 3 nye bord/bænkesæt, som 
er handicapvenlige. Man kunne forestille sig at der kommer flere 
autocamperpladser, det giver også flere indtægter.  Det er vigtigt at bevare det 
originale havnemiljø. Det er vigtigt at løse parkeringsproblemet. Det kunne også 
være muligt at lave torvedage.   

3) Nyt fra Bosætningsgruppen – se vedhæftede bilag 
4) Nyt fra foreningen Madmod – se vedhæftede 
5) Nyt fra Aktivitetshuset. 2 Shelter er bygget og kan bookes. Kælderen bruges flittigt 

til Bordtennis, Billard og Dart. Børne og Ungeklub og Krea Cafe er i fuld gang. 


